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Слово на Наталия Киселова, 

председател на Народното събрание 

 
Уважаеми господин Ректор, 

Ваше Светейшество, 

Уважаеми господин министър на образованието и науката, 

Уважаеми заместник-ректори и декани, преподаватели, служители, студенти и 

докторанти, 

госпожи и господа, 

 

Радвам се, че днес заедно отбелязваме 105-ата годишнина на Университета за 

национално и световно стопанство, който е един от най-престижните университети не само 

в България, но и в Европа. Като преподавател винаги се вълнувам, когато има тържествен 

повод, по който можем да си поговорим за развитието на образованието и науката у нас.  

Днес всички вие трябва заслужено да се гордеете, защото историята на вашия 

университет е повече от век. През всички тези години Университетът за национално и 

световно стопанство поддържа висококачествено и модерно образование, което гарантира 

успешна професионална реализация на студентите и докторантите, сред които има 

изтъкнати български учени, икономисти, банкери, дипломати, политици, редица 

държавници. 



Днес вие, студентите и докторантите, преподавателите и служителите, сте семейство, 

което пази академичния дух и традиции. Всеки от вас има своя принос за развитието на 

Университета. Успехът на всеки от вас е успех за образователната институция на 

Университета за национално и световно стопанство.  

За мен е голяма чест и професионално удоволствие да се обърна към ръководството 

на университета и да ви поздравя за днешния празник. Пожелавам ви да продължавате да 

давате най-доброто от себе си, да споделяте своите знания и опит с младите хора, да се 

справяте с предизвикателствата на съвременния свят, който налага особена динамика не 

само в преподаването, но и в забързаното ежедневие – да има адекватност на развитието на 

информационните технологии. Като преподаватели всеки от вас се сблъсква с това, което 

виждаме – да не остарява онова, което говорим в аудиториите. УНСС има една отличителна 

черта – той е университет с пазарно ориентирано образование и неговите студенти се радват 

не просто на добра реализация в бизнеса и държавната администрация, но и на успех. 

Уверявам ви, че може да разчитате на моята подкрепа за различни инициативи, които 

допринасят за развитието на съвременното българско висше образование и наука и 

повишаване на качеството им, престиж и привлекателност.  

Скъпи преподаватели, благодаря ви за високия професионализъм и изразявам своето 

уважение към вашите научни успехи. Знам, че преподаването не е просто работа. Това е 

призвание, на което голяма част са посветили не просто времето, а живота си. Вярвам, че 

давате най-доброто от себе си за развитие на науката и споделяте всяка частица от своето 

знание със студентите и докторантите. Убедена съм, че те ще се превърнат в свободни, в 

интелигентни, креативни и полезни за обществото личности и най-важното – ще бъдат 

изградени като почтени хора, които не просто различават доброто от злото, а които мислят 

за общото благо.  

Скъпи студенти, скъпи докторанти, поставяйте си високи цели! Не спирайте да 

мечтаете, не спирайте да се стремите към върха и не забравяйте, че той се постига с много 

труд, с много четене. Почитайте вашите преподаватели, защото те са споделили с вас най-

ценното –  знания и усилия, които те са полагали през годините. 

Още веднъж бих искала да поздравя всички с честването на 105-ата годишнина на 

Университета за национално и световно стопанство. Бъдете здрави, бъдете дръзновени и се 

надявам да ме поканите и на 150-ата годишнина! 

 

 

 

 



Послание в Златната книга 

Знанието е ценност, предизвикателство и инвестиция. Да го осигуряваш на 

младите хора е отговорност, мисия и призвание. За 105 години история УНСС доказа, че е 

икономически университет, чийто авторитет далеч прекрачва границите на нашата 

Родина и в чийто аудитории се обучават поколения български икономисти, банкери, 

държавници, управници, дипломати, политици. Нека и в бъдеще УНСС да бъде символ за 

модерно и качествено образование и успешна реализация. Продължавайте да постигате 

основната цел на образованието – знание с морал. 


